

7. 提倡坚持个人服从组织，少数服从多数，下级服从上级，全党服从中央的原则；反对只要组织照顾，不要组织纪律的错误行为。

8. 提倡从政治上、生活上关心群众，解决群众实际困难的好作风；反对对群众疾苦视而不见，漠不关心的官僚主义态度。

这个局的团支部还组织青年进行了“开创新局面，争当生力军”的讨论，20多名青年向党组织递交了入党申请书，40多名青年还自费订阅了一些专业刊物，人人争做一名又红又专的财税干部而努力。

郑非 袁新安

## 加强遵纪守法教育

沈阳市税务局大东分局，结合税收工作特点，认真组织党员、干部学习党中央有关文件，开展遵纪守法、模范执行税收政策的教育，增强了抵制资产阶级思想影响的能力。从1981年以来，这个分局的党员、干部25次拒赴宴请，55次拒收礼品，坚持按税收政策办事，较好地完成了国家的税收任务。

在反腐败教育中，他们首先抓了党员的遵纪守法教育，把遵纪守法、秉公办事列为党员的行动规范。通

过讲党课，联系单位和个人思想实际，自觉地抵制资产阶级思想影响，增强反腐败能力。有一次，一个粮库知青厂送来12瓶好酒，请税政一科的领导和专管员品尝，并说酒是“新产品”，要求在税收上给予照顾。市优秀党员、副科长秦桂珍和其它党员同志，向送酒的人作了解释，宣传了党的纪律，退回了礼品。事后，按税法规定征了税。

他们针对干部思想实际，采取多种形式，坚持经常性反腐败教育。他们除了向干部进行形势教育、四项基本原则教育、“五讲四美”教育外，还请了老干部讲革命传统，参观党史展览和雷锋纪念馆。教育干部秉公执法，不谋私利。与此同时，还在组织上采取一些措施，如制订了专管员责任制及考核办法，把秉公执法，不徇私情，列为考核的一项重要内容，定期进行检查评比，好的表扬，差的批评，违纪严重的追究责任。采取这些措施以后，收到了好的效果。有个个体户，经营小山货，还卖汽酒，生意很好，她自报季度定额600元，经专管员调查，定额800元。在春节前的一个晚上，她的丈夫提着满满一兜子礼品，找到了这个专管员的家，要求在税收上给点照顾，说着把礼品留下想走。这个专管员叫住他，“你不把这东西拿走，明日我交给组织，你要负责任”。那人见这一着不灵，只好把礼品拿走了。

辽宁省沈阳市税务局 沈一鸣



## 财政部门要了解商业、 供销社企业的财会制度

企业收入是财政收入的组成部分。财政部门要加强企业财务管理，并从这些企业取得收入，就理所当然地了解、熟悉这些企业的财务会计制度。工业企业的财会制度是由财政部门制定颁发的，情况比较容易掌握，但商业企业的情况就不同了。商业企业的财会制度，“文化大革命”前一直是条条管理，1969年下放到地方。为了有效地发挥对企业的监督作用，地方财政部门就应及时地了解、掌握这些企业的财务会计制度的变动情况。目前有的上级主管部门对财务会计制度的变更、修改，还是习惯于以前的做法，仍按条条贯彻，不报送同级财政部门。而我们有些做财

政工作的同志，作风不深入，工作不细致，对这些变动不了解、不掌握。会计科目的增加或减少，核算内容、范围的变化，财政部门都不知道，这样就不能准确地完成汇编报表的任务，也不利于配合主管部门开展企业财务分析，加强企业财务管理。

鉴于上述情况，除建议有关主管部门今后对企业财会制度的变更、修改，要及时抄送财政部门外，各级财政部门要主动地了解、掌握企业财会制度变动情况，与企业主管部门密切配合，为提高企业经济效益、增加财政收入而努力。

安徽省宣城行署财税局 刘剑秋